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Opavský expres
Knihovna v Kateřinkách se mění v moderní a vzdušný prostor
Knihovna Petra Bezruče v Opavě–Kateřinkách prochází rozsáhlou rekonstrukcí. Budovu loni v září zasáhla ničivá povodeň, která zničila podlahy, elektroinstalaci i vybavení. Práce jsou nyní v plném proudu a knihovna by se měla znovu otevřít začátkem příštího roku.
Pobočka Knihovny Petra Bezruče v Kateřinkách byla oblíbeným místem čtenářů i školních skupin. Povodeň ji ale zcela ochromila. Po dlouhém vysoušení se po více než roce prostory mění k lepšímu.
Markéta Beyerová, ředitelka, Knihovna Petra Bezruče: “Momentálně máme udělané kompletně novou elektro síť. Příští týden by se měly začít dělat nové omítky, potom podlahy. Stavba má termín do konce roku 2025. V lednu by měly nastoupit stolaři instalovat interiéry, které by měly být hotové nejpozději 20. ledna. Pevně věřím, že v únoru otevřeme.”
Rekonstrukce vyjde město na zhruba 7,5 milionu korun. Přinese nejen opravené zázemí, ale i modernější prostředí pro čtenáře všech věkových kategorií.
Markéta Beyerová, ředitelka, Knihovna Petra Bezruče: “Bude tady všechno jak bylo, jenom to bude vylepšené. Budeme mít trošku vylepšené oddělení pro děti, kde jsme doteď měli v nejmenším oddělení prezentační techniku. Takže veškeré školní lekce probíhaly tam. A maminky s malýma dětma si nemohly chodit půjčovat knížky. To jsme teď přehodili tak, aby oddělení jim bylo k dispozici celý den. A tyhle školní lekce se budou odehrávat v oddělení pro větší děti.”
Nově v knihovně přibude pracovní koutek pro zaměstnance, který jim dosud chyběl, bude tady v těchto místech.
Zcela nově bude pojatá i studovna s oddělenými zónami pro čtení i práci.
Markéta Beyerová, ředitelka, Knihovna Petra Bezruče: “Bude tady klidová zóna s gaučem, pod okny bude sezení, na stěně budou regály, ve kterých taky bude sezení a budou tady i pracovní místa na takový co-working, kde si lidi můžou se svým vlastním počítačem třeba přijít, pracovat a trávit tady nějaký čas.”
Vojtěch Kroček, stavbyvedoucí realizační firmy: “Právě probíhají škrábání omítek, škrábání staré malby, probíhají nové sádrové omítky, rekonstrukce koupelen, tady sanitace kompletně nová. Dále budou nové sádrokartonové stropy, nové podhledy, kompletní nová elektroinstalace, rozvody. Dále budeme pokračovat v podlahách a celá knihovna bude úplně v novém stavu. Zatím to jde podle plánu. Držíme termíny, takže pokračuje všechno tak, jak má být.”
Knihovnu navštěvovalo před povodní až čtyři tisíce čtenářů měsíčně. Ti si nyní půjčují knihy v jiných pobočkách, ale už teď se těší, až se do své knihovny brzy vrátí. 
Markéta Beyerová, ředitelka, Knihovna Petra Bezruče: “Chybí jim tahle knihovna. Nám chybí taky a moc se těšíme, že najdou tak jako v Kylešovicích krásnou moderní vzdušnou knihovnu.”
Pokud půjde vše podle plánu, knihovna se po modernizaci otevře v únoru příštího roku.
---
V Opavě revitalizují kruhové objezdy na příjezdech do města
Opava prochází další zelenou proměnou. Město začalo s revitalizací okružních křižovatek na příjezdech do města. Nová výsadba má přispět nejen ke zkrášlení vstupů do města, ale i k lepší udržitelnosti a šetrnosti k přírodě.
Na příjezdech do Opavy se pracuje. Hlavní okružní křižovatky u Komárova a na Bílovecké, procházejí rozsáhlou úpravou. Pracovníci technických služeb i specializovaná firma odstranili starý porost a začali s navážením zeminy i kameniva.
Jiří Vaníček, vedoucí odboru životního prostředí, magistrát města Opavy: “V centru těch okružních křižovatek budou nějaké keře či nízké stromy. V případě okružních křižovatky na křížení s Bíloveckou ulicí, to budou takzvané motýlí keře. V případě té okružních křižovatky nové na Komárov, jak stále říkáme, tak to budou dříny doplněné velkým množstvím trvalek. V případě kruháče na Bílovecké ulici, tam budou ještě i cibuloviny, narcisy a tulipány.” 
Každý ze dvou kruhových objezdů má jiné podmínky. Zatímco Bílovecká bude rozkvetlá a barevná, kruhový objezd u Komárova má být spíše suchomilný – s kamenivem a nízkými bylinami, které snesou i extrémní počasí.
Jiří Vaníček, vedoucí odboru životního prostředí, magistrát města Opavy: “U toho kruhového objezdu na Komárov, který bude takový sušší, je nepřístupný, ta křižovatka není úplně bezpečná, tak nechceme, aby tam byla častá údržba nutná. Z důvodu toho sucha jsme chtěli, aby uprostřed toho kruhového objezdu byly i nějaké kameny z našich lomů. Bude to šesti ramenná hvězdice. A mezi těmi rameny z kameniva tak právě budou, jak vidíte tady na tom seznamu, je to mnoho desítek druhů různých trvalek. Většinou takových divokých.”
Výsadby zajišťuje město ve spolupráci s Ředitelstvím silnic a dálnic a Správou silnic Moravskoslezského kraje. Náklady na obě křižovatky přesahují dva a půl milionu korun.
Petr Popadinec (ANO), radní Opavy: “Kruhový objezd na Bílovecké stojí nějakých necelých 900 tisíc korun a ten na Komárovské, protože je samozřejmě o něco větší, tak stojí 1 709 tisíc korun. Takže věříme, že kruháče přinesou, jsou to hlavně kruhové objezdy na vstupu do města, takže chceme každému návštěvníkovi ukázat, že Opava dbá o tu zeleň a věříme, že budeme dobře vycházet a nebude mít s tím problém ani dopravní inspektorát Policie České republiky, který nám nepovolil skulptury drátěné, které jsme tam chtěli dát.” 
Díky otevřené soutěži se městu podařilo ušetřit více než milion korun. Tyto finance poslouží příští rok k osázení dalšího kruhového objezdu – tentokrát na Hradecké ulici směrem na Hradec nad Moravicí.
Jiří Vaníček, vedoucí odboru životního prostředí, magistrát města Opavy: “Dodáme k tomu patrně nějaké vlastní zdroje z nového rozpočtu na příští rok a už se těšíme. Do konce měsíce října by měl zahradní architekt navrhnout výsadby této okružní křižovatky na Hradec.”
Nová zeleň, kameny a stovky trvalek dají příjezdům do Opavy zcela nový charakter. Práce mají být hotové ještě do konce roku a první rozkvetlé barvy by měly křižovatky ozdobit už příští jaro.
---
Merta, Kraus i hrabě Kinský míří na opavský Slunovrat Winter
Do Opavy se vrací festival Slunovrat. Tentokrát v podzimní, komornější verzi s názvem Winter Edition. Nabídne dva večery naplněné hudbou a slovem v jedinečné atmosféře magického chrámu kostela sv. Václava.
Opava se chystá na další kulturní událost. Po letní části festivalu Slunovrat přichází jeho komornější podzimní verze. Nese název Winter Edition a do Opavy přináší dva večery plné hudby, besed i inspirativních setkání.
Ivo Mludek, jeden z organizátorů festivalu: “Mezi jednotlivými ročníky festivalu Slunovrat, který probíhá vždy v červnu každého roku, se snažíme uspořádat vždycky takový půlfestival, říkáme tomu Slunovrat Winter Edition, probíhá vždycky v listopadu a je to z toho důvodu, že my máme moc rádi naše publikum a víme, že se s námi rádo potkává, tak je nám líto se s ním vidět jenom jednou za rok.”
Festival proběhne v pátek 7. a sobotu 8. listopadu v kostele svatého Václava. I když je program menší než v červnu, na kvalitě rozhodně neubírá.
Ivo Mludek, jeden z organizátorů festivalu: “Z hudby bych upozornil na roztancovanou kapelu, která se jmenuje Savana Funk. Jsou to kluci z Maroka, z Itálie, z Velké Británie. Myslím, že to bude stát za to stejně jako další roztancovaný koncert Davida Krause a jeho kapely Gipsy Brothers. A z klínění přinese koncert legendy, folkové Vladimíra Merty, který u nás oslaví svých 80 let.”
Kromě hudby nabídne festival také literární čtení, filmové projekce a zajímavé debaty.
Ivo Mludek, jeden z organizátorů festivalu: “Svoji novou knihu představí spisovatelka Kamila Hladká. Ta kniha se jmenuje Domů a pojednává o osudech vězenkyň. Aleš Palán přiveze film Raději zeští let v divočině. A určitě bude skvělé setkání s hrabětem Františkem Kinským, s nímž bude nejenom o modré krvi debatovat Kastelánka Raduňského zámku Markéta Kouřilová.” 
Návštěvníci se mohou těšit i na komentované prohlídky významných opavských památek – včetně kostela svatého Václava, kde se festival uskuteční.
Ivo Mludek, jeden z organizátorů festivalu: “Lísky jsou stále ještě k dispozici. Buď to v kamenných obchodech, nebo na smsticket. Najdete na našich stránkách odkazy, přes které si můžete vstupenky koupit.”
Dva listopadové večery v Opavě tak opět propojí hudbu, slovo a přátelskou atmosféru, která je pro festival Slunovrat typická.
---
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